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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Β. Μεταξάς, Γ. Λαμπρούλης 
και Γ. Μαρίνος, σας ενημερώνουμε τα εξής: 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛΓΑ, από τις πυρκαγιές 2023 στη Μαγνησία, σημειώθηκαν ζημιές σε 
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις καθώς και σε  πάγιο κεφάλαιο  υποδομών, εγκαταστάσεων και 
γεωργοτεχνολογικού εξοπλισμού (όπως ποιμνιοστάσια, αποθήκες, στάβλοι, γεωργικά μηχανήματα 
και αποθηκευμένα προϊόντα). 
Σε ό,τι αφορά σε υποδομές, εγκαταστάσεις και εξοπλισμό, θα συσταθούν τριμελείς επιτροπές από την 
περιφέρεια (ΔΑΟΚ)  με συμμέτοχή του ΕΛ.Γ.Α. (1 μέλος) για τις καταγραφές και τα πορίσματα των 
επιτροπών θα δοθούν στην Κρατική Αρωγή .   
Σε ό,τι αφορά στο ζωικό κεφάλαιο, το οποίο καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, υποβλήθηκαν 
δηλωσεις ζημιάς για 5.200 αιγοπρόβατα, 55 βοοειδή και 2.500 μελισσοσμήνη και το έργο των 
εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί. Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των 
πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους 
κτηνοτρόφους, μετά τη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ 2023, η οποία θα λάβει χώρα τον Οκτώβριο.  
Τονίζεται ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την πρακτική 
προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως και 
17 μήνες αργότερα. 
Για τον καθορισμό του ύψους της αποζημίωσης, σκοπός της οποίας είναι η συνέχιση της αγροτικής 
δραστηριότητας και η στήριξη του απολεσθέντος γεωργικού εισοδήματος, λαμβάνονται υπ’ όψιν οι 
τιμές εμπορίας  που διαμορφώνονται στην  αγορά.  Οι τιμές αποζημίωσης ανά είδος ζώου βρίσκονται 
αναλυτικά στην ΔΚ/Ε εκάστου έτους . 
Σε ό,τι αφορά στο φυτικό κεφάλαιο, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛΓΑ, δεν 
προβλέπονται αποζημιώσεις φυτικού κεφαλαίου από τον ΕΛΓΑ. 
Ωστόσο, με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 
του ΕΛΓΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προχώρησε, μετά τις πυρκαγιές του 2021,  στη θέσπιση 
νέου νομοθετικού πλαισίου για τη στήριξη των πληττομένων αγροτικών εκμεταλλεύσεων και την 
επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής. Το εν λόγω πλαίσιο θα εφαρμοστεί και για τις 
πυρκαγιές του 2023, με σκοπό : α) την όσο το δυνατό αμεσότερη στήριξη των πληγέντων-στη βάση 
εκτιμήσεων του ΕΛΓΑ-μέσω συρρίκνωσης του χρόνου των διαδικασιών επιχορήγησης, που στο 
παρελθόν ξεπερνούσαν τα τριάμισι έτη, και β) τον πολλαπλασιασμό των ποσών ενίσχυσης των 
πολυετών καλλιεργειών σε σχέση , σχέση με τα ισχύοντα κατά το πλαίσιο των Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων. 
Από τις επισημάνσεις του κλιμακίου γεωτεχνικών του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ που μετέβη 
στη Μαγνησία στις 26.07.2023 αλλά και από τα στοιχεία του δορυφορικού συστήματος Copernicus, 
προκύπτει ότι διαπιστώθηκαν ζημιές φυτικού κεφαλαίου σε δενδρώδεις καλλιέργειες, μονοετείς 
καλλιέργειες και περιορισμένο αριθμό αμπελοκαλλιεργειών. Ειδικότερα, οι ζημιές αφορούν σε 
περίπου 80.000 ελαιόδεντρα, και σε 15.000 στρέμματα διαφόρων άλλων καλλιεργειών. 
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Ο ΕΛΓΑ, με βάση τις εικόνες του δορυφορικού συστήματος Copernicus  και τις δηλώσεις ζημιάς, θα 
συντάξει ψηφιακό αρχείο με τους δικαιούχους των αποζημιώσεων, και θα ακολουθήσει η καταβολή 
προκαταβολής. Σημειώνεται ότι η καταβολή των αποζημιώσεων θα πραγματοποιηθεί κατόπιν 
συνεργασίας του ΕΛΓΑ και της Κρατικής Αρωγής, μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού. 
Όπως αναφέρεται και στο από 02.08.2023 Δελτίο Τύπου του ΥπΑΑΤ, οι τιμές ενίσχυσης των 
καλλιεργειών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του 2023, οι οποίες εντάσσονται σε προγράμματα 
Κρατικών Οικονομιών Ενισχύσεων  «Κρατική Αρωγτή», ορίζονται ως εξής: 

1. ελαιόδενδρα: εκατόν εξήντα (160,00) ευρώ 
2. λοιπές δενδρώδεις καλλιέργειες : εκατόν επτά (107,00) ευρώ 
3. αμπελοειδή: τρεις χιλιάδες πεντακόσιες (3.500,00) ευρώ ανά στρέμμα. 
4. αρωματικά φυτά: δυο χιλιάδες (2.000,00) ευρώ ανά στρέμμα. 

Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΛ.Γ.Α. κατατίθεται στην Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής 
Αρωγής για να ληφθούν οι αναγκαίες αποφάσεις για τον προϋπολογισμό των αποζημιώσεων, κατόπιν 
και της αποστολής του ψηφιακού αρχείου από τον ΕΛ.Γ.Α. με τους δικαιούχους παραγωγούς. 
Σε κάθε περίπτωση, τα συναρμόδια Υπουργεία  και οι φορείς παρακολουθούν  στενά τις εξελίξεις και 
τις ανάγκες που αναδεικνύονται σε κάθε κλάδο, μελετώντας τα αιτήματα παραγωγών, φορέων 
εκπροσώπων, τοπικών αρχόντων κ.λ.π. και προβαίνουν στις απαραίτητες πρωτοβουλίες και 
προσαρμογές, όπου απαιτείται και είναι εφικτό βάσει της ελληνικής και ενωσιακής νομοθεσίας, ώστε 
να στηριχθούν αποτελεσματικά οι πληγέντες, η τοπική οικονομία και η κοινωνία. Μάλιστα, για το 
σκοπό αυτό, ήδη από 01.08.2023, για τις πυρόπληκτες περιοχές έχει ανοίξει διαδικτυακά η σχετική 
πλατφόρμα της κρατικής αρωγής για τις επιχειρήσεις που έχουν καταστραφεί από την λαίλαπα των 
πυρκαγιών στις συγκεκριμένες περιοχές.  
Σχετικά με τη στελέχωση με μόνιμο επιστημονικό προσωπικό,  σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο των 
ετήσιων προγραμματισμών προσλήψεων προσωπικού για τα έτη 2022 και 2023, κατόπιν σχετικών 
αιτημάτων του ΕΛ.Γ.Α., μέσω της ειδικής εφαρμογής που τηρείται από το Υπουργείο Εσωτερικών, 
εγκρίθηκαν: 
Α. με την αριθ. 50/4-11-2021 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, η πρόσληψη στον ΕΛ.Γ.Α. 
συνολικά δέκα (10) ατόμων διαφόρων ειδικοτήτων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου 
χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.) και συγκεκριμένα: 9 ΠΕ1 Γεωπόνων και 1 ΠΕ4 Διοικητικών-Οικονομικών. 
Β. με την αριθ. 31/27-9-2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, η πρόσληψη στον ΕΛ.Γ.Α. 
συνολικά τριάντα εννέα (39) ατόμων διαφόρων ειδικοτήτων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
αορίστου χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.) και συγκεκριμένα: 31 ΠΕ1 Γεωπόνων, 7 ΠΕ2 Κτηνιάτρων και 1 ΠΕ4 
Διοικητικών-Οικονομικών.  
Η πρόσληψη του ανωτέρω προσωπικού της κατηγορίας ΠΕ θα ολοκληρωθεί μέσω πανελλήνιου 
γραπτού διαγωνισμού, σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 4765/2021 (Α΄6). 
Το αποζημιώσιμο ποσοστό ζημιάς καθορίζεται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο (Ν.3877/2010), 
σύμφωνα με το οποίο καλύπτονται οι άμεσες ζημιές σε ζωικό και φυτικό κεφάλαιο που 
προκαλούνται από φυσικού κινδύνους και οι οποίες είναι μεγαλύτερες από ένα ελάχιστο ποσοστό 
ζημίας. Το μη αποζημιώσιμο ποσοστό ζημίας αφορά στην απαλλαγή, η οποία ενυπάρχει σε κάθε 
μορφής ασφάλισης και ασφαλιστικό σύστημα. 
Η συνολική αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση ενός νέου, 
εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ αποτελεί εξ αρχής βασικό στόχο της 
Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ και έχει ήδη δρομολογηθεί, ώστε να 
ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές 
διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται και, όπως έχει δηλώσει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, 
αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός των επομένων μηνών. 
Προς το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκαν δύο μελέτες,  της Παγκόσμιας Τράπεζας και της PWC, τις 
οποίες αξιολογούμε σχεδιάζοντας τα επόμενα μας βήματα, πάντα με γνώμονα την οικονομική 
βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του. 
Οι εν λόγω μελέτες περιλαμβάνουν την αξιολόγηση της δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων 
από την νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων και την ένταξη νέων ασφαλιστικών 
κινδύνων(Καν. 2021/2115, άρθρο 76).  
Για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 456/28-8-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω 
Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 
 



 - 3 - 

  
 
 
 
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 
 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 

 

 

 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο  Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (ηλεκτρονική διαβίβαση)                             

Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας                              

Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών                             

Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Υπουργείο Εσωτερικών                               

Γραφείο κας Υπουργού 
5. Υπουργείο Ανάπτυξης                               

Γραφείο κ. Υπουργού 
6. Βουλευτή κ. Β. Μεταξά 
7. Βουλευτή κ. Γ. Λαμπρούλη  
8. Βουλευτή κ. Γ. Μαρίνο 
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